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Téma: Karel stavba věží 
Pro řešení této úlohy je nutné seznámit se s psaním podmínek, cyklem repeat a používáním procedur 
s parametry. 

Vytvořte procedury na stavění věží. 
Budete stavět čtyři druhy věží: Velkou se špičkou vlevo (10 a 6 políček), velkou se špičkou 
vpravo, malou se špičkou vlevo (5 a 3 políčka) a malou se špičkou vpravo. 

 

Na obrázku je vidíte vedle sebe postavené. Ideální je pokud se postaví všechny vedle sebe. 
V ukázce je závěrečná stavba věží realizována pomocí procedury Koukejte. 
Na příkladu procedury VelkaVezVlevo vidíte, že je stavěna ze základny a špičky. 

Návod 
Dbejte na elementárnost programu. 
Postupně dělte problém na jednodušší. 

Příklad: 
Malá věž vpravo se staví ze základny a malé špičky umístěné napravo. 
Rozmyslete si, jak poznat z natočení Karla, jak stavět vlevo a jak vpravo. 
Také dbejte na univerzální přechod na novou řádku (výškově), natočením Karla poznáte, zda 
jde zleva, či zprava. 
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Karel stavba věží řešení 
procedure Koukejte 
//hlavní procedura závěrečná stavba 
  VelkaVezVlevo 
  pozice(5) 
  VelkaVezVpravo 
  pozice(10) 
  MalaVezVlevo 
  pozice(15) 
  MalaVezVpravo 
  home 
end 
 
procedure VelkaVezVlevo 
  Zakladna(10) 
  SpickaVlevo(6) 
  home 
end 
 
procedure VelkaVezVpravo 
  Zakladna(10) 
  SpickaVpravo(6) 
end 
 
procedure MalaVezVlevo 
  Zakladna(5) 
  SpickaVlevo(3) 
end 
 
procedure MalaVezVpravo 
  Zakladna(5) 
  SpickaVpravo(3) 
end 
 
procedure Zakladna(vyska) 
//postaví základnu věže, každá řada je 
//složena ze dvou dílků 
  repeat vyska 
    dilek 
    step 
    dilek 
    o_patro 
  end 
end 
 
procedure dilek 
//vyplněné celé políčko cihličkami 
  repeat 9 
    put 
  end 
end 
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procedure o_patro 
//podle natočení Karla přesune 
// a natočí Karla na stavbu nového patra 
  if east 
     left 
     step 
     left 
  else 
     right 
     step 
     right 
  end 
end 
 
 
procedure SpickaVlevo(vyska) 
//Pokud Karel skončil v pravé části věže 
//je otočen na západ a musí se přesunout 
//o krok doleva 
  if west 
    step 
  end 
  repeat vyska 
    dilek 
    o_patro 
  end 
end 
 
procedure SpickaVpravo(vyska) 
//Pokud Karel skončil v levé části věže 
//je otočen na východ a musí se přesunout 
//o krok doprava 
  if east 
    step 
  end 
  repeat vyska 
    dilek 
    o_patro 
  end 
end 
 
procedure otoc 
  step 
  step 
end 
 
procedure pozice(x) 
//použité pouze pro přemisťování Karla 
//na konkrétní místo na spodní řádce 
  home 
  repeat x 
    step 
  end 
end 
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